КОНСПЕКТ

НОД по обучению грамоте в подготовительной к школе группе: «Путешествие в Буквоград»
Провела воспитатель:

Андреева Роза Никоноровна

Задачи: 

Образовательные: 

1. Продолжать учить определять место звука в слове (начало, середина, конец).

2. Закреплять деление слова на слоги, определение длинных и коротких слов.

3. Закрепить знания детей о предложениях, делении предложений на слова, указание последовательности слов.

4. Закреплять умения определять первый звук в слове и учить составлять из    нескольких начальных звуков слова.

5. Упражнять детей в подборе слов с определённым звуком.

Развивающие:

1. Совершенствовать фонематический слух, навыки звукового, слогового, языкового анализа.

2. Обогащать словарь детей.
3. Развивать внимание, память, мышление и речь детей.

Воспитательные:

1. Воспитывать любознательность у детей, умение добиваться поставленной цели, самостоятельность, интерес к занятиям.
Материал и оборудование: письмо от Незнакомки; мольберт; «звуковая линейка»; магнитные буквы; ребусы; карточки с буквами; билеты с изображением животных; картинки с изображением предметов одежды; кукла Саша; макеты домиков с буквами С, Р, К; запись «Зверобика».
ХОД НОД:
I. Воспитатель: – Ребята! Сегодня почтальон для нас принёс письмо. Хотите узнать от кого это письмо?

Дети: Да!

Воспитатель читает письмо: «Дорогие ребята! Я приглашаю вас посетить город «Буквоград». Незнакомка». 

Воспитатель: – Ребята! А чтобы попасть в этот город нам нужно отгадать загадку. Вот послушайте: «Чёрные, немые, от рождения кривые, встанут в ряд, а потом заговорят».

Дети: Буквы!

Воспитатель: – Правильно, это буквы. Вот мы и оказались в «Буквограде». Сколько здесь разных интересных букв. Из букв получаются слова, а из слов – предложения. Вот послушайте мой маленький рассказ:

«Наступила весна. Солнце светит ярко. Растаял снег. Появились первые весенние цветы».
– Сколько в рассказе предложений? Как вы догадались? Давайте, вспомним первое предложение? А второе предложение? Третье? Четвёртое?

Ответы детей.

Воспитатель: – Молодцы, ребята! А теперь попробуйте составить своё предложение о весне. Запишите его на звуковой линейке. 

Дети выполняют задание.

– Сколько в этом предложении слов? Какое первое слово? Второе? и т.д.

II. Воспитатель: – А теперь, ребята, мы поиграем в игру «Волшебный домик». На столе лежат карточки с рисунками. Вы должны будете разместить их на этажах этого дома. Даю вам задание: короткие слова живут на верхнем этаже дома, слова средней длины живут на втором этаже сверху, а самые длинные слова живут на нижнем этаже дома.

Дети выполняют задание. Воспитатель расспрашивает детей, почему та или иная карточка расположена на этажах дома по-разному. 

III.  Воспитатель: – А теперь мы все вместе отправимся в «Зоопарк». Вот вам билеты, без них вас не пустят в зоопарк. Посмотрите, что нарисовано на ваших билетиках?
Дети: – Нарисованы животные.

Воспитатель: – На столе стоят три домика с определёнными звуками. Первый домик с написанным звуком С (в начале слова). Второй домик с написанным звуком Р (в середине слова). Третий домик со звуком К (в конце слова). Вы должны будете найти в названии животных, нарисованных на ваших билетиках, то или иной звук в начале, в середине и в конце слова, и вселить их в домики.
Дети выполняют задания.
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА – танец под музыку «Зверобика».
IV. Воспитатель: – А куда ведёт эта дорожка? Давайте пойдём по ней. Куда мы пришли? Давайте прочтём. 
Дети: – «Клуб знатоков».

Воспитатель: – Да, ребята! Мы пришли с вами в «Клуб знатоков». А теперь нам нужно узнать, как зовут хозяйку этого клуба.

По начальным буквам ребуса дети узнают, как зовут хозяйку клуба.

Дети: – Саша!
Воспитатель: – Да, правильно! Хозяйку клуба зовут – Саша.

– Саша приготовила для вас ребусы. По начальным буквам вы должны узнать, какие слова там спрятаны.

Дети выполняют задание (слова: стрекоза, машина).

Саша хвалит детей за правильно выполненное задание.

V.  Воспитатель: – Посмотрите-ка, ребята, в этом городе есть магазин «Одежда»! Давайте выберем для девочки Саши предметы одежды со звуком П и сложим их в чемодан. 
Дети выполняют задание.

Воспитатель: – А теперь, проговорим шуточную чистоговорку: «Шла Саша по шоссе и сосала сушку» в медленном, в среднем и быстром темпе. 

Дети проговаривают чистоговорку в предложенных темпах.

Воспитатель: – Не у всех сразу получается, но не стоит огорчаться. Мы ещё не раз будем проговаривать эту чистоговорку.

VI. Воспитатель: – Саша хочет поиграть с вами игру «Я начну, а ты закончи». Давайте поиграем:

«Серый волк в густом лесу

Встретил рыжую …» (лису).

«Хитрый след плести стараясь

По сугробам прыгал …» (заяц) и т.д.
Саша хвалит детей за правильные ответы.
Воспитатель: – Ребята! Где мы сегодня с вами были?

Дети: – В городе «Буквограде».

Воспитатель: – Что вам понравилось больше всего?

Ответы детей. Прощание с Сашей.

VII.  Итог занятия: – А как вы думаете, куда ведёт эта дорожка?

Воспитатель: – А чтобы точно узнать, куда ведёт эта дорожка, нам нужно отгадать ребус:

                                                  
   С
Дети отгадывают ребус (слово – сад).

Воспитатель хвалит детей за быстрое решение ребуса. Дети вместе с воспитателем возвращаются в детский сад.
